



# 郑庆哈城市算力网实现首单交易

## 郑州打造综合性多功能算力枢纽中心有“胜算”



本报讯(记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭)1月2日,郑庆哈城市算力网实现首单交易,商周(河南)算力技术有限公司作为郑庆哈城市算力网运营单位,全程主导本次交易。郑州捷安高科股份有限公司通过郑庆哈城市算力网服务平台购买智算算力。此单交易,标志着郑庆哈城市算力网成功运行,取得实质性进展。

郑庆哈城市算力网“扎根中部,辐射全国”,是全国首个集约型、系

统性、跨区域算力网络,采用市场化运营,通过建立多元异构算力调度平台、跨区域传输网络和普惠算力服务体系,形成三级算力时延圈,构建一站式算力调度服务平台,实现算力资源的灵活使用。平台服务“一带一路”算力走廊,融入全国算力网络,打通全国算力通道。

商周算力作为郑庆哈城市算力网的运营单位,从平台性能、物理空间、基金扶持、生态构建、政策支持等六个维度立体化推进,初步形成了“六个一”的阶段成果。当前,商周算力已储备超万P算力服务能力。

商周算力与郑州捷安高科股份有限公司的顺利合作,是郑庆哈城市算力网服务平台在市场实践中的首次亮相。此次交易通过优化算力资源配置,促进算力需求与供给的

精准对接,提高算力资源的利用效率,进一步推动数字经济产业高质量发展。

根据《河南省算力基础设施发展规划(2024—2026年)》,依托郑州网络枢纽地位和算力资源,以算力网引领发展,加快智算中心布局,构建以国家超算互联网核心节点为主的算力中心集群,把郑州市(含航空港区)打造成为保障省内、辐射中部地区乃至全国的综合性多功能算力枢纽中心。到2026年底,形成布局合理、绿色低碳、高效集约、安全可靠的算力基础设施发展格局,全省算力基础设施标准机架数达到35万架,平均利用率达70%以上,算力规模超过120EFlops,智算、超算等高性能算力占比超过90%,形成10个以上算力规模达到E级的大型算力中心。

# 郑州版潘家园开市

## 我市首个文化特色“跳蚤市场”正式揭牌



碧波园“跳蚤市场”开市迎客

本报讯(记者 刘伟平 李爱琴 文/图)天亮前开市的簋市,翡翠古玩等珍宝奇物摆满地摊。街区内,移步易景、雅商云集、珍宝罗列,可谓集园之大成……1月3日,郑州市首个文化特色“跳蚤市场”碧波园文化艺术广场揭牌。

碧波园文化艺术广场立足自身古玩文化市场特色打造文创夜市,划定“跳蚤市场”区域,以打造标杆“跳蚤市场”为抓手,打造集古玩文玩、金银珠宝、古书字画、老酒老货、原创设计、仿古家具、电商直播、二手交易和美食小吃等为一体的集约化平台,拓展新的消费场景,丰富购物体验。同时建设大学生创业就业实训基地,创造就业岗位,引进青年商户,给市场赋予更多时尚感,鼓励毕业生自主创业,为“跳蚤市场”

注入创新活力。

据了解,碧波园文化艺术广场有着“郑州潘家园”的美誉,其有着20余年的历史,寄托了很多郑州人的记忆。碧波园文化艺术广场项目占地40余亩,作为郑州市城市更新“先行者”,2022年4月开始提升改造,历时两年,最终建成了还原明清古建筑风貌的文化不夜城。目前已开放碧波茶园、簋街、簋市、菁英楼、碧波园文化步行街区、二十四小时文化夜市、电商基地世外高园、中原艺术小镇、时光买卖街等多个文化区域,已成为市民休闲观光、文化体验的特色人文家园。

“碧波园‘跳蚤市场’挂牌成立,是积极推动老旧市场更新、推进商品市场创新发展、增强市场竞争力和辐射带动力、推动市场

高质量发展的重要举措,是打造‘二七·古玩’文化片区、带动大学生创业就业的有力抓手。”郑州市市场发展中心负责人表示,市委、市政府开展“醉美·夜郑州”消费季系列活动,“地摊经济”“夜市经济”正成为城市的一道亮丽风景线,作为城市经济的重要组成部分,发展“跳蚤市场”与夜经济对于扩大内需、繁荣市场、创造就业、提升人民群众的获得感和幸福感等有明显的拉动作用。

二七区相关负责人表示,接下来,将深化打造“二七·古玩”文化片区,从促进产业转型到经济业态提质,全方位、深层次、多角度进行谋划,推动产业和文化协同发展,打造藏家交流的平台、丰富藏品展示的窗口、共建藏界欢聚的盛会。

# 第十届WDG中国(郑州)国际街舞大赛收官

## 河南省队“龙的传人”夺冠

本报讯(记者 王翠 鲁慧)2024年12月31日,河南街舞30年庆典暨第十届WDG中国(郑州)国际街舞大赛文化周、BDS世界青少年街舞大赛全国总决赛、第七届河南街舞文化盛典在金水区举办。街舞精英与舞迷齐聚一堂,共同见证这一特殊时刻。

此次活动为期5天,吸引了来自国内外共计5000余人次前来参赛,来自美国、日本、韩国、印度、俄罗斯等多个国家的街舞高手同台竞技,观众达20000余人次。12月31日举行了第七届河南街舞文化盛典大型情景剧晚会、WDG冠军颁奖典礼、BDS各单项赛和团队赛4强比拼。此次团队赛共25个省队联盟参加。

BDS世界青少年街舞大赛全国总决赛团队赛4强队伍分别是天津、上海、吉林、河南。经过孩子们的奋力拼搏,河南省队——龙的传人如愿夺冠。这将成为河南省街舞发展史上的一个重要里程碑,激励更多人投身街舞事业,共同推动街舞文化的繁荣与发展。

在金水区政府的大力支持下,CHUC青少年成长计划与河南街舞联盟在此刻成立第一个“CHUC青少年成长计划暨CHUC青少年街舞国家队全国级训练基地”,并落地郑州市金水区,中国舞蹈家协会街舞委员会副主任、河南省舞蹈家协会街舞委员会主任吕龙被CHUC青少年街舞国家队聘请为“CHUC青少年国家队管理顾问兼首席指导员”。

# 敲门问声好

## 谏言2025“行”

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 王蒙)“阿姨,新年好,我们来家里坐坐,看看家里有啥需要的或者您对咱社区新的一年有啥建议?”“噢,妞,家里都好着呢,啥也不缺,咱社区工作干得也可好。真要让说点啥,希望咱能把小区里养宠物的问题再规范一下。”居民张阿姨笑盈盈地开门接待着熟悉的“访客”,同时热情地唠着家常。

近日,上街区中心路街道康乐社区辖区内总能看到如此温馨的场景。或是小区广场上,或是楼栋门口,或是居民家中,党总支成员穿梭在辖区各个角落,积极开展“敲门问声好,谏言2025‘行’”民生实事居民需求调研活动。此次活动旨在精准“把脉”,深入了解辖区居民的实际需求,为新一年民生实事项目的规划与实施提供精准依据,促成社区与居民双向奔赴的良好局面。

# 文明郑州 之移风易俗

## 网格助力新风尚

本报讯(记者 唐善普 通讯员 张倩)为持续深入推进移风易俗,破除陈规陋习,进一步倡导和弘扬社会文明新风尚,近日,中原区桐柏路街道晶华城社区依托“网格化”服务体系,多措并举开展“移风易俗倡文明 网格助力新风尚”主题宣传活动,让文明新风吹进千家万户。

晶华城社区发挥网格员“人熟、地熟、情况熟”的优势,围绕“坚持移风易俗、倡导厚养薄葬,革除陈规陋习,反对封建迷信,不搞相互攀比,反对铺张浪费”等内容,在人员密集场所设置宣传横幅、发放移风易俗宣传册,呼吁居民抵制陈规陋习,树立讲文明的新风正气。同时,将微网格员、党员和“五老”志愿者融入社区文明建设中,带头摒弃和反对收受高额彩礼、宴席大操大办等陋习,示范带动,成风化俗。通过文明家庭、优秀微网格员评选,为居民树立学习标杆,充分发挥好人事先、先锋模范的示范带动作用,激发更多居民参与移风易俗工作的积极性与热情。